
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus Aurelius
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„Egynek minden nehéz, 
soknak semmi sem lehetetlen.”

gr. Széchenyi István
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Az állam a társadalmi lét legfontosabb keretrendszere,
mely az állampolgárok akaratából a törvényeken és közösségi
intézményrendszerein keresztül szabályozza az emberek
életét. A modern társadalmak plurális (sokféle érdekû, sok-
színû) szerkezetében igen fontos szerep jut a semleges
államhatalom mellett a különbözô valós és részleges au to -
nómiáknak. Ezek közül az egyik legfontosabb a területi ön -
kormányzatok rendszere, amelyben a közfeladatok jelentôs
részét – a valóságos, helyi problémákat sokkal jobban ismerô
– képviselôk látják el központi- és helyi anyagi forrásokból.
Az önkormányzati modellek kétféle
meg közelítésben értel mezhetôek.
Egyrészt vannak azok a politikai
rendszerek, ahol az önkormányza-
toknak elegendô autonó mi ájuk, státuszuk és saját legitimitá-
suk van ahhoz, hogy képesek legyenek a kormányzat maga-
sabb szintjeivel alkut kötni. Ez a helyzet jellemzô napjaink
fejlett nyugati típusú demokráciáira. Más rendszerekben vi -
szont az önkormányzatoknak nincs jelentôs autonómiája, stá-
tusza és saját legitimitása, így alkuereje sem. Ebben az eset-
ben az önkormányzat talán nem is egyéb, mint a központi
igazgatás dekoncentrációja. 

A társadalom, a helyi közösségek életét alapvetôen befolyá-
solják az un. társadalmi mozgalmak, civil szervezôdések. Ezek
az állami és önkormányzati rendszertôl lényegében független
kezdeményezések és a társadalom különbözô csoportjainak
tevékeny érdekkifejezôi. Ezekben nagyon fontos az adott célra
vonatkozó csoporttudat, a tagok csoporttal való azonosulása és
a szolidaritás. Sok közülük segít a közakarat kialakításában, a
szocializációs folyamatokban, illetve a helyi politikai ve ze tô ré -
teg megteremtésében. Más mozgalmak viszont, így például a
kulturális vagy vallási szervezetek, adott feladatra való alkalmi
közösségek létrejötte és tevékenysége a legkevésbé sem akar
közvetlenül részt venni a politikában!

A társadalmi mozgalmak, civil helyi- és országos szer ve -
zôdések a közvetlen, direkt demokrácia – más néven
együttmûködéses demokrácia – elvén és gyakorlatán épülnek
fel, segítve egyes közösségi ügyek, problémák ideológiától és
direkt politikai irányítástól független konszenzusra (meg -
egyezésre) törekvô megoldásait. Ezek gyakran a legegysze -
rûbb, de a minôségi élet feltételeit javító tevékenységek: ter-
mészetvédelem, egészséges környezetért folytatott küzdelem,
kulturális, mûvészeti események szervezése.

Egy társadalom fejlettségének alapvetô bizonyítékai, hogy
az állami és civil szervezôdések milyen viszonyban állnak egy -
más sal, mennyire sokrétûek, és egymás tevékenységét kie gé -
szítve hogyan tudják az emberek életfeltételeit javítani!

Az állampolgári kultúráról szóló tudományos elemzések
szerint a szilárd demokráciának olyan vegyes politikai kultúra
felel meg, amelyben az aktivitás és passzivitás, a kötelesség és a
teljesítmény, a konszenzus és a megosztottság egyaránt jelen van
és kiegyenlíti egymást. Az állampolgárok nem mindig vesznek
részt a politikában teljes odaadással – hozzáértésük és el kö te -

lezettségük alapján elsôsorban a szá-
mukra fontos kérdésekben nyilvánulnak
meg, miközben – szerencsére – meg -
ôrzik „magánvilágukat”. Ezért van az,

hogy sokkal aktívabbak helyi civil szervezetek, egyesületek, kul-
turális csoportok létrehozásában és mûködtetésében, illetve kü -
lönbözô egyszeri „akciók” szervezésében. 

Etyeken – országos viszonylatban összehasonlítva is –
gazdag az öntevékeny civil szervezetek, kezdeményezések
száma: a polgárôrségtôl, versmondó körön, kóruson és
alapítványokon keresztül egészen lapunkig, számuk meghalad-
ja a húszat! Ez széleskörû lehetôséget teremt arra, hogy az em -
berek aktívan vegyenek részt saját életük közvetlen kör nye -
zetének alakításában.

„2011 – az Önkéntesség Európai Éve” alkalmából
Garaguly Tibor polgármester a testület egyetértésével meg -
hirdette Etyeken a „Dolgozz egy órát lakóhelyedért” mozgalmat.
A közös, szolidaritáson és térítésmentességen nyugvó hasznos
munka erôsítheti a falu közösségét, a falu lakosainak egymás
iránti felelôsségérzetét. Segíti az élhetôbb környezet kiala kí -
tását, az összetartozás érzetét.

Eddig már több felajánlás érkezett: a polgárôrök betonoz-
nak az orvosi rendelô elôtt, szervezett lakossági szemétgyûjtés
folyik a falu utcáiban és a külterületeken, ápolják a családfasort,
játszótér karbantartásra mozgósítanak stb. De találunk itt
közös mozgásra, sportra, illetve kulturált szórakozásra, pi -
henésre épülô programokat is: Vesszôfutás – futóverseny min -
den korosztálynak, a „Költészet Napja” alkalmából aktív la kos -
sági részvétellel megrendezett felolvasóest, a Majális gyer-
mekprogramjai, sportrendezvényei, fôzôverseny stb. 

Azt hiszem, hogy jó úton járunk: a demokrácia alapja a
közös érdekek alapján való közös cselekvés!

Kopcsik István

ÖSSZEFOGÁS

KISOKOS
Pulitzer József (Joseph Pulitzer)
164 éve április 10-én született Makón és

100 éve halt meg Charlestonban Pulitzer
József magyar származású világhírû újságíró.
Amikor 17 éves korában Amerikába érkezett
szerencsét próbálni, még egy szót sem tudott
angolul. 

Újvilágbeli pályáját kazánfûtôként, majd
pos talovak gondozójaként kezdte, pincérként

folytatta, és csak 1868-ban tudott elhelyezkedni elôször egy
újságnál. Annyira megtanult angolul, hogy gyönyörû klasszikus
fordításaiért versenyeztek a lapok. A kortársai által csak
forgószélként emlegetett Pulitzer 1871-ben járt utoljára
Magyarországon. 1879-ben indította el elsô önálló lapját. A The
New-York World címû újság a sajtótörténet egyik legnagyobb
sikertörténete. Látványos sikere annak is köszönhetô, hogy
újabbnál újabb korszakalkotó újításokat vezetett be: jellegzetes
és bátor politikai karikatúrák, különleges, figyelemfelkeltô

fôcímek, a tényfeltáró riport és a sokkoló riport mûfajának
feltalálása és a sportoldal bevezetése. ô volt, aki megtanította a
világnak, hogy a sajtó igazi hatalom és feladata a bûnös vissza-
élések leleplezése.

Rendkívül érdekelte a politika. 1869-ben ô lett az elsô ma -
gyar származású képviselô az amerikai kongresszusban, mint
republikánus párti képviselô (késôbb demokratává vált). A bûnös
összefonódások, megvesztegetések és a korrupció ellen küzdött.
1885-86-ban sikeres sajtókampányt dolgozott ki a Szabadság-
szobor felállításának támogatásáért. Saját maga is komoly
összeggel járult hozzá a terv megvalósulásához. Nagy részt vál-
lalt a magyar mûvészet amerikai megismertetésében is. A
Culumbia Egyetemen az ô irányításával dolgozták ki és vezették
be az újságírás-oktatást!

A jóváhagyásával alapított Pulitzer-díjakat 1917-ben osztot-
ták ki elôször az újságírás, az irodalom és a zenei terület
kiemelkedô mûvelôinek. Máig ô a jelképe Amerikában a sem-
mibôl multimilliárdossá lett és fogalommá vált üzletembernek,
az „amerikai álom” megtestesítôjének.

K.I.
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Napokon keresztül 
akadályozta a közlekedést

a falu környékén 
tomboló porvihar

Az Etyeki Versmondók Köre az irodalomkedvelô

etyekiek közremûködésével felolvasóest keretében

emlékezett meg a Költészet Napjáról.

Tisztelt Etyeki Lakók!

Megköszönöm a 2011. március 26-i

„Tavaszi nagytakarítás” szemétszedés

akcióban való eredményes munkát minden

egyes résztvevônek.
Sikerült nagy területet – Botpusztától-

Dávidmajorig – megtisztítani a jelentôs

résztvevôi létszámmal.

A teljesség igénye nélkül köszönöm a

fuvarozóknak, akik a szállítást saját költ-

ségükön végezték, a polgárôröknek a te rü -

letek közlekedési biztosításáért, a nyugdí-

jasoknak a munkakezdéshez biztosított

pogácsáért. A civil szervezeteknek, az egy-

házvezetôknek, az iskolai szülôi mun ka -

közösség vezetôinek nem csak a rész -

vételükért, de a lelkes szervezésért is jár

köszönet.
Bízom benne, hogy a jövôben a hason-

ló kezdeményezések ugyanilyen ered -

ménnyel fognak megismétlôdni.
Garaguly Tibor

polgármester 
Családfasor ápolás – „Nem léptünk ugyan egymás sarkára, 

de sokkal többen voltunk, mintha sokkal kevesebben lettünk volna.” 
Miksa Zoltán

Az önkormányzat adta az anyagot – a polgárôrök a munkát. 
A polgárôr egyesület tagjai felújították az orvosi rendelô elhasználódott lépcsôit.
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Interjút kért tôlem a Helyi Téma hetilap, ez év januárjában.
Nyilatkozatom egy rövid részletében – újságírói kérdésre, az
Óbarok községben történtek mellett – szóltam arról is: Etyeken
„sajnos több törvénytelen döntést hozott a testület. Természetesen
megtettük törvényességi felhívásunkat a képviselôk és a pol-
gármester felé”. Újabb újságírói kérdésre megemlítettem azt is,
hogy a jegyzôi pályázat kiírása sem felelt meg a jogszabályoknak.

Megtisztelô és fölöttébb elgondolkodtató: mindössze pár sor-
ban utaltam a megyei kormányhivatal törvényességi észrevételeire,
ám Etyek község polgármestere és jegyzôje, az Etyeki Forrás 2011.
februári számában majdnem két teljes újságoldalon magyarázkod-
nak, miért nem volt idejük, lehetôségük elôkészíteni azt, hogy a
törvény által elôírt határidôben visszavonja, orvosolja a helyi testület
a jogsértô döntéseket. Ugyanakkor úgy vélték: kérésük ellenére sem
végez törvényességi, hatósági ellenôrzést a kormányhivatal. Ezzel
szemben a valóság az: számtalan ellenôrzést végeztek az elmúlt
idôszakban a kormányhivatal és annak jogelôd hivatalai Etyek
község önkormányzatánál: adó-, anyakönyvi, gyámügyi, ügyirat-
kezelési, közszolgálati nyilvántartási, valamint a képviselô testület és
szervei mûködésével, rendeleteivel, határozataival kapcsolatban,
továbbá 17 esetben közérdekû bejelentés, panasz alapján. A pol-
gármester kérésére idén komplex ellenôrzést is elrendeltem, amirôl
ôt decemberben tájékoztattam…

Azt is megtudhatták az Etyeken élôk a polgármester és a jegyzô
nyilatkozataiból, hogy szeretnék a megyei kormányhivatal fôigaz-
gatójával átbeszélni a problémákat, és keresik az együttmûködés
lehetôségeit. A közigazgatás azonban nem így mûködik.

A megyei kormányhivatal és egy települési önkormányzat között
ahhoz hasonló a kapcsolat, mint a helyi önkormányzat és az ott élô
állampolgár között. Ha az önkormányzat döntött pl. az iparûzési
(építmény-, kommunális, stb.) adóról, és annak rég lejárt a
befizetési határideje, Ön, kedves Olvasó, szokott-e megállapodni –
az együttmûködés jegyében – a helyi polgármesterrel és a jegyzô-
vel, hogy ha majd ráér, foglalkozik vele, s inkább pár hónappal
késôbb fizetné be az adót, a kirótt összegnek pedig inkább csak a
harmadát? S hányszor egyezett ebbe bele a polgármester, jegyzô,
csak úgy felülbírálva az önkormányzati rendeletet?!

Valami hasonlót vár el a két települési vezetô a megyei kormány-
hivatal fôigazgatójától: egyedi döntéseimmel legyek szíves átírni az
Alkotmányt és az önkormányzatokra vonatkozó törvényt…

Megköszönve az Etyeki Forrás Szerkesztôségének felkérését,
élve a lehetôséggel, egy kis ismeretterjesztésre kell most vállalkoz-
nunk. A jelek szerint el kell mondanunk: nem beszélgetések szabá-
lyozzák az önkormányzatok és a megyei kormányhivatal kapcso-
latát. Hogy egészen konkrét legyek: az önkormányzati törvény
(Ötv.) 98.§-a szerint a kormányhivatal ellátja a helyi önkormányza-
tok törvényességi ellenôrzését. Ennek körében vizsgálja, hogy a
helyi önkormányzat szervezete, mûködése, döntéshozatali eljárása,
döntései (rendelete, határozata) megfelel-e a jogszabályoknak.

Az Ötv. 99.§-a szerint ha jogszabálysértést észlel, akkor határidô
tûzésével felhívja az érintettet a törvénysértés megszüntetésére. Az
önkormányzat a felhívásban foglaltakat köteles megvizsgálni és a
megadott határidôn belül annak alapján tett intézkedésérôl vagy

egyet nem értésérôl a kormányhivatalt tájékoztatni. Ha a megadott
határidôn belül intézkedés nem történt, akkor a helyi önkormányza-
tok törvényességi ellenôrzéséért felelôs szerv kezdeményezheti
Alkotmánybíróságnál a törvénysértô önkormányzati rendelet
felülvizsgálatát és megsemmisítését, a törvénysértô határozat bírósá-
gi felülvizsgálatát, a képviselô-testület összehívását a törvénysértés
megszüntetésére, a képviselô-testület tisztségviselôje felelôsségének
megállapítását. A keresetet a törvényességi felhívásban megadott
határidô lejártát követô 30 napon belül kell benyújtani a
bírósághoz. A 2010. október 27-ei testületi döntésekkel kapcsolat-
ban tett kormányhivatali, törvényességi felhívásra december 31-ei
határidôvel kellett volna jogorvoslatot tenniük. A képviselô-testület
azonban a törvényességi felhívást 2011. február 3-án tárgyalta.
Közben legalább három képviselô-testületi ülést tartottak… 

A kormányhivatal írásbeli törvényességi észrevételt azon esetek-
ben tesz, amikor az állampolgárokra, más önkormányzatokra jelen-
tôs érdeksérelemmel járna a képviselô-testületi döntés, (ilyen
például az adórendeletek, a szociális rendeletek, a helyi építési
szabályzatok, társulási megállapodások). Egyebekben szóbeli fel-
hívással él, s ha eredménytelenül telik el a megszabott határidô,
akkor erôsíti meg írásban is felhívását.

Jelen esetben is ez történt. A jegyzôi pályázat elbírálása elôtt
errôl mind Etyek község polgármestere, mind az aljegyzôje értesült,
mégis folytatták eljárásukat. A kifogásolt – 2010. október 27-ei –
képviselô-testületi ülés jegyzôkönyvével kapcsolatban 8 határozattal
szemben tettünk törvényességi észrevételt, ebbôl 5-öt a képviselô-
testület 2011. február 3-ai ülésén orvosolt, a maradék 3-ból 2-t a
megyei bíróság helyezett hatályon kívül.  

Nyolcból hét esetben tehát a megyei kormányhivatal jogi
álláspontja érvényesült…

A Fejér Megyei Bíróság döntése szerint a jegyzôi pályázat
kiírására vonatkozó határozat nem felel meg a törvényi elôírások-
nak, ezért a bíróság hatályon kívül helyezte a határozatot. Az ügy-
nek tehát lesz folytatása… 

Dr. Balogh Ibolya 
a Fejér Megyei Kormányhivatal fôigazgatója

A Fejér Megyei Kormányhivatal több jogszabálysértésre
hívta fel a képviselôtestület figyelmét és kérte, hogy ezek
megszüntetésérôl intézkedjen. Dr. Balogh Ibolya hivatalvezetô
„Maradjunk a tényeknél!” címû írásában a következô ha tá ro -
zatokra hivatkozik.

596/2010. (X.27.) sz. határozat: A 2010. október 27-i
képviselô-testületi ülés napirendi pontjainak elfogadása.

Törvényességi észrevétel: „…a képviselô-testület a napirendi
pontokról szóló döntését határozati formában fogadja el, mely
tartalmazza a napirendi pontokat. Az Ötv. 17.§(1) és az
SZMSZ 46.§(1) bekezdése értelmében az elfogadott napiren-
di pontok határozat formájában kerülnek feltüntetésre a
testületi ülésrôl készült jegyzôkönyvben, s nem annak az elfo-
gadására való utalás, ezért a határozat törvénysértô.”

603/2010.(X.27.): A jelzôrendszeres házi segít-
ségnyújtást mûködtetô szolgáltatók befogadására és állalmi
támogatására kiírt pályázat és a Tárgyi, személyi feltételek
fejlesztésére kiírt pályázat.

Törvényességi észrevétel: „A képviselô-testület döntött
arról, hogy két … pályázaton indul, s megbízza a Zsámbéki-
medence Nonprofit Kft-t a pályázati dokumentációk összeál-

Egy képviselôtestületi ülés, nyolc törvényességi észrevétel…

Maradjunk a tényeknél!

Nyolc törvényességi észrevétel…

MEGKÉRDEZTÜK – UTÁNAJÁRTUNK
Szerkesztôségünk megkeresésére dr. Balogh Ibolya, a Fejér

Megyei Kormányhivatal fôigazgatója válaszolt. Köszönet érte
olvasóink nevében. Ezúton változatlan formában adjuk közre.
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lítására. A határozat azonban nem tartalmazza a pályázat
benyújtásának részletes feltételeit, tartalmi elemeit, azért
törvénysértô.”

604/2010. (X.27.): Segítô Kéz Szociális Intéz -
ményfenntartó Társulás épületének felújítása és bôvítése.

Törvényességi észrevétel: „A határozat nem állapította meg a
szerzôdés feltételeit, ezért törvénysértô.”

605-606/2010. (X.27.): Etyek Község Önkormányzata
villamos energia beszerzésének közbeszerzési eljárása – döntés.
Új közbeszerzési eljárás indítása.

Törvényességi észrevétel: „A 605. sz. határozat nem tartal-
mazza, hogy a Kbtv. mely pontjára tekintettel nyilvánították
eredménytelennek a közbeszerzési eljárást, így az törvénysértô.
A 606. számon meghozott határozat nem határozza meg pon-
tosan a közbeszerzés tárgyát, az egyszerû közbeszerzési eljárás
megindításának pontos jogalapját, valamint az ajánlattételi fel-
hívást, ezért törvénysértô.”

608/2010. (X.27.): 2011. évi belsô ellenôrzési terv.
Törvényességi észrevétel: „A jegyzôkönyvnek tartalmaznia

kell a hozott döntéseket. Terjedelmi okok miatt egyes
határozatoknál elôfordulhat, hogy normatív szabályokat a mel-
léklet tartalmazza (pl. szerzôdés-tervezet). Erre a tényre azon-
ban minden esetben utalni kell a határozat szövegében. A
belsô ellenôrzési terv – jellegére tekintettel – csak határozatban
szabályozható, ezért a hozott határozat törvénysértô.”

609/2010. (X.27.): Folyószámla hitelszerzôdés
megkötése.

Törvényességi észrevétel: „A hitelfelvételi szerzôdésben tar-
talmi elemeket kell minden esetben meghatározni … a
határozat a tartalmi elemeket nem tartalmazza, ezzel hatáskör-
elvonás valósul meg, így a határozat törvénysértô.”

610/2010. (X.27.): Kecskegödör Beruházó Víziközmû
Társulat kölcsönszerzôdésének módosítása.

Törvényességi észrevétel: „A határozat nem tartalmazza a
módosítás lényeges tartalmi elemeit, ezért törvénysértô.”

Jegyzô pályázat
Törvényességi észrevétel: „A 607/2010. (X.27.) határoza-

tában a képviselô testület rendelkezett arról is, hogy a pályázat

részeként benyújtandó iratok, igazolások között becsatolásra
kerüljön a pályázó arra irányuló nyilatkozata is, hogy kívánja-e
elbírálásakor a zárt ülés tartását. … A határozat megfogal-
mazása arra irányult, hogy kívánja-e elbírálásakor a zárt ülés
tartását. Ezen megfogalmazás azt feltételezi, hogy az elbírálás
alapvetôen nyilvános ülésen történik, kérelemre azonban zárt
ülés rendelhetô el, mely ellentétes az Ötv. 12.§ (4) pontjával.
Ezért a határozat törvénysértô.” A Kormányhivatal kifogásolta
a pályázati kiírásban a közigazgatási gyakorlat csökkentését is.

A határozatokkal kapcsolatos törvényességi észrevételek közül
az önkormányzat egy eset kivételével (jegyzôi pályázat kiírása)
eleget tett a Kormányhivatal kérésének. A korrigálásokra 2010.
decemberében és a 2011. február 3-i ülésen került sor.

Mint februári számunkban megírtuk, a törvényességi
észrevételekkel kapcsolatban a Kormányhivatal bírósághoz for-
dult. A bíróság elôtt a Kormányhivatal 3 határozat miatt fenn -
tartotta keresetét annak ellenére, hogy ezek közül kettôt az önkor -
mányzat a törvényességi kifogásnak megfelelôen addigra már
korrigált. A bíróság a három határozatból egyet helyben hagyott,
kettôt hatályon kívül helyezett, ezek közül az egyik a jegyzôi
pályázat kiírása volt. A bíróság a Kormányhivatal kiírással
szembeni kifogásai közül csak annak adott helyt, mely azt kifogá-
solta, hogy a pályázótól az elbírálás nyílt keretek közötti végreha-
jtására irányuló nyilatkozatot kért. A jegyzôi kinevezés nem volt
tárgya a bírósági eljárásnak, azonban a bíróság megállapította,
hogy a pályázati kiírásban a gyakorlati idôtôl történô eltekintés
szerepeltetése nem jogellenes, arra a törvény lehetôséget biztosít az
önkormányzatnak. Mivel a pályázati kiírásnak csak egy pontját
(nyilatkozat zárt elbírálásról) minôsítette a bíróság jogszerûtlen-
nek, annak ellenére sem volt lehetôsége hatályban hagyni a
határozatot, hogy az egyébként törvényesen került megfogal-
mazásra és elfogadásra. 

Szerettük volna a tárgyalás eredményérôl tájékoztatni
Olvasóinkat, de a március 4-i per bírósági határozata még nem
érkezett meg az önkormányzathoz. 

(A Kormányhivatal törvényességi észrevétele teljes terje -
del mében a www.webetyek.hu honlapon olvasható.)

Határszemle
A Bicskei Körzeti Földhivatal Etyek közigazgatási

területén, a külterületeken és a zártkertekben 2011. májusában
határszemlét tart.

A helyszíni bejárás alkalmával kiemelt figyelemmel
ellenôrizzük hogy: a tulajdonos vagy földhasználó a termô -
föld re vonatkozó hasznosítási kötelezettségének eleget tett-e;
gyom- és fertôzésmentes állapotban tartja-e ingatlanát; a ter-
mészetbeni állapottal a nyilvántartott mûvelési ág egyezik-e;
ill. vizsgáljuk a termôföld engedély nélküli más célú
használatát.

Kérjük az ingatlan tulajdonosokat és földhasználókat, hogy
a helyrajzi számot jól látható helyre függesszék ki – legalább a
zártkertekben – ezzel is segítve a könnyebb beazonosítást.

Köszönettel:
Stumpfold Norbert, hivatalvezetô

Ingyenes komposztáló
Mint már hírt adtunk, az önkormányzat pályázni szeretne

házi és közösségi komposztálást népszerûsítô projektre,
melynek célja, hogy a kertes házakban, közintézményekben
elinduljon a biohulladék komposztálása, saját, illetve közössé-
gi célra történô felhasználása. A pályázat keretében minden,
erre igényt tartó háztartás térítésmentesen kapna egy kom-
posztáló edényt.

Az igények felmérése érdekében összeállított kérdôívet
letölthetik a www.webetyek.hu honlapról, ill. személyesen
átvehetik a polgármesteri hivatal titkárságán ügyfélfogadási
idôben. A kitöltött kérdôíveket május 15-ig kérjük a hivatalba
visszajuttatni.

Együttmûködésüket elôre is köszönjük!
Etyek Község Önkormányzata

Köszönet az önzetlenségért
Köszönetünket fejezzük ki a Fejérvíz képviseletében Horn

Gyôzônek és munkatársainak, valamint az ott lakóknak, hogy a
Szôlôhalom lakóparkhoz vezetô út melletti áteresz
kiépítésében az önkormányzattal együtt önzetlenül, térítés-
mentesen részt vettek.

Etyek Község Önkormányzata nevében: 
Garaguly Tibor, polgármester

Minden Kedves Etyeki Lakosnak 
kellemes húsvéti ünnepeket kíván

Etyek Község Önkormányzatának 
Képviselô-testülete nevében: 

Garaguly Tibor polgármester
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Húsvéti kalács
Megfuttatunk két dekagramm élesztôt 2-3 evôkanál langyos tejben. Közben

25 dkg lisztet egy mély tálba öntünk, hozzáadunk egy késhegynyi sót, két
evôkanál porcukrot, közepére teszünk hat dkg puha vajat vagy margarint és
apránként eldolgozzuk két tojással. Bedagasztjuk az élesztôs tejjel, és ha kell,
adunk hozzá egy kevés langyos tejet, de meglehetôsen kemény kelt tésztát kell
kapnunk. Cipóban, letakarva, langyos helyen duplájára kelesztjük, majd
háromfelé osztva kb. 35 cm hosszú fonatot készítünk belôle. Vajjal kikent
sütôben szép pirosra sütjük. 

(Ha nincs idônk kalácsot sütni, de nem akarunk az ünnepek elôtt kalác-
sért tolakodni az üzletekben, megvehetjük jó elôre a kész kalácsot és a nagy-
on friss, de már nem meleg kalácsot alufóliába csomagoljuk, a mélyhûtôbe
tesszük: kivéve néhány óra alatt felenged és olyan, mintha nemrég vették
volna ki a pék kemencéjébôl.)

Édesanyám receptje az 1960-as évekbôl – Szabó Erika
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Ünnep a múlt század elején
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Értékes fotók gyûjteménye
Községünk gazdag, fotókkal, dokumentumokkal il lusztrálható múlttal rendelkezik. Kutatásaimnak és az etye kiek

segítôkészségének köszönhetôen több száz archív fotót sikerült összegyûjtenem az elmúlt évek során. Szeretném, ha ez a
páratlanul értékes fotógyûjtemény közkinccsé válna, ezért Etyek múltjába bepillantást adó kétnyelvû (magyar-német) fotóal-
bum kiadását tervezem. 

Bizonyára sokan élnek azok a „tanúk”, akik emlékeznek a múltban történtekre, esetleg lapul a fiókok, szekrények mélyén
néhány megsárgult fotó, melyhez kapcsolódóan egy kis történetet is ôriz az emlékezet. Kérem Önöket, akinek birtokában van
az 1800-as, 1900-as években készült (1970-ig) Etyekhez kötôdô fénykép vagy történet, keressen meg. Tegyük közösen minél
teljesebbé községünk történetét!

Szabó Erika (Telefon: 06-30-9421-969, etyekiforras@citromail.hu)
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MAGYAR-KÚT ÁMK

Általános Iskola

Diákok ott és itt
A Remshalden-Etyek cserediák-programról
A „Magyar-kút” ÁMK Német Nemzetiségi Általános Iskola

szervezésében németországi testvérvárosunkba utazhattak
legjobb németeseink március végén. Diákjaink egy hetet töltöt-
tek el Remshaldenben, s ez idô alatt alkalmuk nyílt a vendégfo-
gadó családok révén a nyelvgyakorlásra, a német hagyományok
megismerésére; belekóstolhattak kultúrájukba, életmódjukba.
Köszönet a partneriskola, az Ernst Heinkel Realschule igaz-
gatónôjének, Monika Behrendnek és kollégáinak: Ulrich
Aupperlének és Brigitta Meyer-Riedelnek a szervezésért és a sok
színes programért. Az iskolalátogatásokon túl alkalmunk nyílt
megismerni a környezô városok (Stuttgart, Schorndorf) értékeit
is, és érdekes kirándulásban volt részünk Nürnbergben. 

Már hagyomány, hogy a két település polgármesterei,
Remshaldenben és Etyeken is vendégül látják a diákokat – nem
volt ez másként most sem. Norbert Zeidler polgármester úr
köszöntötte a tanulókat, majd bemutatta városát: részletesen
megismerkedhettük Remshalden gazdasági és kulturális értékei -
vel; de nem hagyta ki a két település közös múltját sem. Némi
ismerkedô beszélgetést követôen pedig kifejezte reményét, hogy
a diákok most még csak szövôdô barátságai idôvel tartóssá vál-
nak, fenntartva és erôsítve kapcsolatunkat. Végül egy pizza-
ebéd re voltunk hivatalosak a Remshaldeni Testvérvárosi
Bizottság és annak elnöke, Walter Kern úr jóvoltából. 

A viszontfogadás az idei tanévben szorosra sikerült: egy hét-
tel hazaérkezésünk után már vendégül is láthattuk a hat fôs
német csoportot Meyer-Riedel asszony kíséretében. A
remshaldeniek április 9- 16-ig tartózkodtak Etyeken, és ezúttal
rajtuk volt az ismerkedés sora. A „Magyar-kút” ÁMK
szervezésében német, sport ill. mûvészeti foglalkozásokon vettek
részt a gyerekek. Községünk polgármestere, Garaguly Tibor
szintén fogadta ôket hivatalában, akárcsak német kollégája, és
szintén meghívta ôket pizzázni. A magyar vendégfogadók job-
bára fôvárosunkat, Budapestet mutatták be a németeknek, így az
iskola Visegrádra és Szentendrére vitte ôket kirándulni, ahonnan
élményekkel gazdagon tértek haza. A magyar konyhát sem hagy-
tuk ki: hagyományos bográcsolást is tartottunk az Etyeki
Németek Egyesülete székházának udvarán, s míg fôtt a paprikás
krumpli, a múzeumot is megtekintettük. 

A teljes diákcsere-program megszervezéséért, lebonyo -
lításáért, ill. az anyagi támogatásért köszönet a „Magyar-kút”
ÁMK általános iskolájának és mûvészeti iskolájának, a
Testvérvárosi Tanácsnak, Garaguly Tibor polgármesternek és
Kreisz György vállalkozónak, aki épségben fuvarozott minket az
utazások alkalmával. 

Magyar-német párok: Bancsó Bettina 6.a – Corinna
Grambitter, Borbás Dominika 8.b – Lisa-Marie Nuding, Juhász
Emôke 7.a – Miriam Weber, Poór Petra 6.b – Sofia
Mpairamidou, Szabó Zsuzsa 7.b – Laisa Karpf, Szilágyi Zselyke
8.b – Marina Rupp.

Zvara Zita kísérô tanár, 
felsôs munkaközösség vezetô

INTÉZMÉNYEINK ÉLETÉBÔL

Ein toller Tag in Deutschland
Wir fuhren an einem Tag nach Nürnberg. Die Zugfahrt

ging 2 Stunden lang. Wir schauten uns ein Museum an. Dieses
hieß German National Museum. Das war interessant. Nach
dem Museumsbesuch sahen wir uns eine Kirche (St.-Lorenz-
Kirche) von außerhalb an. Dann hatten wir Freizeit. Wir
spazierten, gaben Geld aus und sahen uns ein wenig um.
Unsere Freizeit war eine  Stunde und 30 Minuten lang. Nach
der Freizeit trafen wir uns wieder an der St.-Lorenz-Kirche.
Dann spazierten wir zu der Kaiserburg. Diese stand auf einem
kleinen Hügel. Wir sollten eigentlich auch ein Museum
(bzw.Schloss) anschauen aber wegen irgendwelchen Problem
viel dies aus. Schließlich gingen wir einen großen Turm hinaus.
Die Aussicht war wunderschön. Dann hatten wir eine kurze
Führung zu einem „Tiefen Brunnen”. Er war ungefähr 47m
tief. Und das Wasser darin betrug 9°C. (immer). Im Sommer
war es dort angenehm kühler. Als wir fertig waren, spazierten
wir zurück und es fing an zu Regnen. Also gingen wir mit den
Regenschirmen weiter. Am Hauptmarkt sahen wir einen schö-
nen vergoldeten Brunnen. Dann hatten wir wieder eine kleine
Freizeit. Wir trafen uns schlieslich um 17 Uhr wieder an der
St.-Lorenz-Kirche und liefen zum Bahnhof. Wir hatten nun
wieder 2 Stunden fahrt vor uns und kamen so ungefähr um
kurz nach 8 Uhr zuhause an. Dieser Tag in Nürnberg war sehr
schön!!

Juhász Emôke 7.a  
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Mesemondó verseny
Mesemondó versenyt rendeztünk az alsó tagozatos tanulók

számára. Összesen 42 tanuló vállalkozott arra, hogy egyik ked-
venc meséjét elôadja. Az elsô helyezettek Mányon fogják
képviselni iskolánkat a területi versenyen.

A következô eredmények születtek:
1. osztály: 1. Bancsó Babett, 2. Kolozsváry Ábel és Pál Márton,

3. Schôn Dorina, Bíró Balázs, Bagi Máté és Soós Johanna
2. osztály: 1. Viczena Tímea, 2. Stich Milán, 3. Pánczél Péter
3. osztály: 1. Jacsó Hanka, 2. Kecskés Levente, 3.Varga Kata
4. osztály. 1. Szaló-Pál Kinga, 2. Szabó Veronika, 3. Vida

Zsófia és Laczkó Réka

Német nyelvi szépkiejtési verseny 
2011. március 25-én rendezték meg Bicskén a német szép-

kiejtési versenyt a felsô tagozatosok számára, amelyen több tanu -
lónk is részt vett. Nagyon szép sikereket értünk el, minden
évfolyamon elhoztuk az elsô díjat, illetve dobogós helyezéseink
is szép számmal születtek. Eredményeink: 

5. évfolyam: Túrós Igor (1. hely), Seres Botond (2. hely)
6. évfolyam: Poór Petra (1. hely), Nyíri Krisztina (3. hely)
7. évfolyam: Miksa Zádor (1. hely), Juhász Emôke (2. hely),

Beck Patrik
8. évfolyam: Csizmadia Ráhel (1. hely), Horn Ramóna (3.

hely), Borbás Dominika, Réczey Luca
Felkészítô tanáraik Makainé Szamosi Anikó, Hollósi Elza és

Zvara Zita tanárnôk voltak.
Ugyanilyen témában rendeztek versenyt március 23-án

Móron az alsó tagozatosoknak is, ahol 4 tanulónk szerepelt
nagyon ügyesen. A 3. évfolyamból Jacsó Hanka és Varga Kata,
a 4. évfolyamból pedig Mikó Anna és Szaló-Pál Kinga. Felkészítô
tanáraik Kovácsné Tanka Aranka és Horváth Ágota voltak.

Szeretnénk megköszönni azoknak a szülôknek a segítségét,
akik idôt, fáradságot és pénzt nem kímélve segítettek abban,
hogy a gyerekek eljussanak a versenyek helyszíneire: Túrós
István, Szaló-Pál Teréz, Máté Krisztina és Csizmadia Gábor.

Mûvészeti Iskola
Regionális Német Nemzetiségi Énekverseny
A Biatorbágyi Általános Iskola Regionális Német Nem -

zetiségi Énekversenyt szervezett a Biatorbágyi Faluházban 2011.
március 23-án.

Mûvészeti iskolánk népzene tanszakosai közül Szabó Sára,
Szabó Zsuzsa és Szilágyi Zselyke vett részt a versenyen a
Kétszólamú kiscsoportos egyházzenei ének kategóriában. A
három lány maximális pontszámmal Arany minôsítést kapott,
valamint megkapták a kategória Regionális Nívódíját is.

Ezúton mondok köszönetet az Etyeki Németek Egye sü -
letének a Heimatmuseum-ból kölcsönkapott eredeti visele te kért
és imakönyvekért, valamint Fehér Margitnak, a felkészüléshez
nyújtott segítségéért.

XXX. Országos Táncháztalálkozó és Kirakodóvásár
A magyarországi táncházmozgalom a népzene újjá szü -

letésének Európában példa nélküli, egyedülálló formája. A
Budapesti Tavaszi Fesztivál egyik kiemelkedô eseményének
számító, idén jubiláló, háromnapos programsorozat keretében
mûvészeti iskolánk április 3-án, vasárnap lépett fel a Papp László
Budapest Sportarénában a Tágasságot nekünk is! elnevezésû
seregszemlén, ahol tanszakunk valamennyi növendéke megmu-
tatkozott, elsôsorban csoportos produkciók révén. A fellépés
után a küzdôtéren bekapcsolódtunk a tánctanulásba, a kézmûves
játszóházban pedig átélhettük a tárgyalkotás örömét.

A nap során kísérôink és segítôink voltak: Bedôházi Melinda,
Buvári Éva, Csoport Ildikó, Hargitai Lászlóné, Jacsó László,
Marincsákné Lojt Éva, Megyeri István, Nagy Mariann, Néder
Norbert, Palotai Zoltán, Rádics Tamás, Siki András, Szaló-Pál
Teréz és László, Tóth Gabriella, Tóth Ottóné. 

Köszönöm segítségüket!

VI. Országos Népzenei Verseny
2011. április 8-10. között zajlott a háromévente megren-

dezésre kerülô országos népzenei tanulmányi verseny döntôje
Gödöllôn, a Fréderic Chopin Zeneiskola szervezésében. A dön-
tôbe jutás ponthatára 54 pont volt, így az elôdöntôn elért ered-
ményeink alapján, három produkciónkkal vettünk részt a gödöl-
lôi döntôn. Halmos Béla népzenész, az országos zsûri elnöke,
megnyitóbeszédében kiemelte, hogy a magyarországi Tánc ház -
moz ga lom nélkül nem jöhetett volna létre az intézményes
népzeneoktatás hazánkban, s így ez a verseny sem, melynek célja
a zenei anyanyelv hagyományainak ôrzése és értékeinek bemu-
tatása. Az országos döntôn elért eredményeink:

Kisrigó Énekegyüttes – Különdíj. Az együttes tagjai:
Bancsó Bettina, Juhász Eszter, Mráz Luca, Rácz Dorottya, Szabó
Sára, Szabó Zsuzsa, Szilágyi Zselyke és Gulyás Kiara, aki sajnos a
döntôn betegség miatt nem tudott részt venni.

Szabó Sára, szólóénekes – II. díj.
Csilipán Énekegyüttes – I. díj. Az együttes tagjai: Éberling

Luca, Gábor Panna Rebeka, Hargitai Ágnes, Horváth
Clémentine, Palotai Petra, Rácz Petra, Rádics Sarolt, Szabó
Veronika, Szaló-Pál Kinga, Szaló-Pál Zsófia.

Csige Ildikó – Felkészítô tanári díj.
Gratulálok valamennyi énekesnek! Köszönetet mondok a

verseny napján nyújtott segítségükért Bedôházi Melindának,
Csoport Ildikónak, Szaló-Pál Teréznek és Strasserné Zsuzsának,
valamint Nagy Mariannak és Siki Andrásnak, hogy finomsá-
gokkal járultak hozzá a sikerek megünnepléséhez.

Itthon otthon vagy! – honismereti vetélkedô
A Fejér Megyei Mûvelôdési Központ az „Építô közösségek

Fejér megyében” elnevezésû pályázat keretében, a 2010/2011-
es tanévben, honismereti vetélkedôt hirdetett a 7-8. osztályos
korosztály részére. A kistérségi fordulók alkalmával, így Etyeken
is, játszóházi foglalkozással egybekötött vetélkedôn vehettek
részt a versenyzô csapatok. A mûvészeti iskola zeneirodalom és
textil csoportjának 7-8. osztályosai április 13-án négy csapattal
vettek részt a programon. A mûvelôdési központ két munkatár-
sa tartotta a közel másfél órás foglalkozást, akiktôl megtudtuk,
hogy a vetélkedôsorozat záró programja, egyben a vetélkedô
gyôzteseinek díja, egy hetes, bentlakásos honismereti tábor lesz,
melyet Bodajkon rendez a mûvelôdési központ. Kíváncsian vár-
juk a vetélkedô eredményét.

Csige Ildikó ének-zene, népzenetanár

Segítô Kéz: nyílt hét
Április elején nyílt hét keretében az intézményt látogató

lakosság információt kapott mûködésünkkel kapcsolatban.
Minden meghirdetett napon felkerestek bennünket lakossági
látogatók és érdeklôdôk.

Talán ennek köszönhetôen növekedett meg áprilisban az
ellátást igénybe vevôk száma a településen. Kaptunk és öröm-
mel fogadtunk ruha és bútor adomány felajánlásokat.

A költözés óta zökkenômentesen mûködik az intézmény,
fennakadás nem volt. 

Az év minden napján örömmel vesszük az érdeklôdést
intézményünk munkája iránt.                         Bajtay Ágnes
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HÚSVÉT ÜNNEPE
Húsvét ünnepe megállít és em lékeztet arra, amit az

Örökkévaló Jézusban tett értünk. Eltelt egy év a tavalyi feltá-
madás ünnep óta, és mindnyájan egy évvel közelebb kerültünk
az örökkévalósághoz – vajon érettebbek vagyunk-e arra, hogy
egykor majd színe elé álljunk? Méltóbbá lettünk-e arra, hogy
lényünk ôvele eggyé váljon, vagy feledékeny keresztyének
vagyunk, akiket emlékeztetni kell, honnan indultunk és milyen
utat jártunk be már?

A húsvét evangéliuma nemcsak abból áll, hogy Jézus
meghalt bûneinkért, vagyis kifizette az árat helyettünk, hogy
mi szabadok legyünk, hanem abból is, hogy Krisztusban egy
egészen más élet válik számunkra lehetségessé, mint amit
eddig éltünk. Olyan hihetetlen ez, de mégis igaz! Az ember
élhet nemcsak földi, de mennyei életet is. Itt, a családjában,
itt, a földi küzdelmek közepette, a munkáját végezve. Az Elsô
Ember földbôl való, földi, de a Második Ember, az Úr, a
mennybôl való és mennyei. 

Mindaz, aki pedig befogadta ôt, képessé lett arra, felhatal-
mazást nyert arra, hogy maga is Isten fiává legyen. 

Mit jelent ez? Nem kevesebbet, mint hogy az ember az Úrral
együtt már képessé válik túlnôni legrosszabb tulajdonságain is,
úrrá lesz szenvedélyei felett, megnyílik a szeretetre és a másokért
való szolgálatra is. Elkezd élni nem csak önmagáért, hanem
ügyekért, emberekért, gyülekezetéért, és így aztán már nem a
szomorkodás és a rosszkedv várja, mint annyi idôsödô, hazafelé
tartó embert, hanem a derû és a hálaadás. Még idôs korban is
gyümölcsözô leszel, hangzik az ígéret az ilyen embernek, és
ezernyi példa mutatja, hogy mind ez lehetséges. 

Azért lehetséges, mert Krisztus feltámadott.
Dr. Révész Jánosné, református lelkipásztor

LITURGIKUS ISTENTISZTELET 
2011. április 22-én, Nagypénteken 18.30 órakor 

a református templomban orgona-improvizációs kísérettel 
és Tímár Tímea szóló-énekeivel

Mindenkit szeretettel várunk!

OVIHÍREK

Március 8-án megtartot-
tuk óvodába hívogató ren-
dezvényünket. Sok szülô
gyer mekével együtt jelent
meg az intézmény bemutat -
kozó délelôttjén. Az óvodába
jelentkezni készülô gyerme -
kek szülei bôvebb tájékoz-
tatást kaphattak az óvoda mû -
ködésérôl, szolgáltatásairól.

Március 15-én intézményi
szintû ünnepséget tartottunk
a nemzeti ünnep tiszteletére.
Idén is igyekeztünk az óvodai
korosztály számára érdekes és
látványos módon megszer -
vezni a megemlékezést. Eb -
ben idén is Kerényi Ferenc és
családja segédkezett nekünk,
a kik huszár gúnyát öltve,
idôt, pénzt nem kímélve tet-
ték emlékezetessé gyerme -
keink számára az ünnepséget.
Köszönjük! 

Március 16-án egy hagyo -
mányújító eseményen vehet-
tek részt nagycsoportos gyer-
mekeink, a Gergely-járáson.
A Gergely-járás olyan nép-
szokás, amelyet az iskolások
lezáruló tanítási évük alkal -
mával tartanak. A tanítási év
végén (a szokás kialakulásakor
Gergely napján, március 12-
én), az iskolások énekelve
indultak adománygyûjtô kör -
út ra és közben toborozták,
ösz tönözték az iskoláskorba
érkezô gyermekeket iskolai
tanulmányok elkezdésére. A
hagyomány bevezetésének
ak tuális lehetôségeit a bu da -
pes ti Törcsvár utcai óvoda
munkatársai mutatták be
gyer mekeinknek és óvó nôink -
nek. Köszönjük!

Március 19-én nevelés nél -
küli munkanapot tartottunk
intézményünkben. Az óvoda
ne velôtestülete és alkalmazot-

ti köre értekezletet tartott
ezen a napon, melynek kere -
tében elfogadásra került a 14
pedagógus munkakörben dol-
gozó kollégát érintô Beis ko lá -
zá si Terv, és a Minô sé gi rá nyí -
tási Csoport beszámolója.

Ebben a hónapban gyer-
mekeink ismét megcsodálhat-
ták a gólyák érkezését, a kerti
virágok gyors fejlôdését, az
évszak ütemes változásait.
Fel fedezô kirándulásokat tet-
tek az óvoda közvetlen kör -
nyezetében és a távolabbi ter-
mészeti ökoszisztémában. A
séták, kirándulások alkalmával
pedagógusaink igyekeznek
felhívni figyelmüket minden
apró változásra. A gyermekek
saját tapasztalatikra alapozott
ismereteket szerezhetnek a
természetrôl, annak változá-
sairól. A gyermekekben kö tô -
dés alakul ki a megismert és
megértett közelebbi és tá vo -

labbi természeti környezet -
hez. Megszeretik, óvják kör -
nye zetüket, annak egyes ele-
meit. Viszont illúzióromboló
számukra, ha az embereket
körülvevô közvetlen kör nye -
zet szemetes, piszkos, el ha -
nyagolt. Ez is minta, csak épp
negatív irányú. Ezért ezúton
is kérünk mindenkit, hogy a
szemetet – fôleg papír zseb -
kendôt, cigarettacsikket – ne
dobálja el, mert azt valakinek
össze kell gyûjtenie és senki
nem örül az ilyen feladatok-
nak! Köszönjük! 

Fontosabb események a
kö zeljövôben: 

Május 2-4-ig 8-16 óra
között óvodai be iratkozást
tartunk. 

Anyák na  pi köszöntôk:
május 5-én Teknôs és Süni
csoport, 6-án Ôzike, Mé hecs -
ke, Mac kó és Mókus csoport.          

Siroki Angéla

Fiatalok az épített és termé -
szeti környezet védelméért

A Város- és Faluvédôk Szö -
vetsége pályázatán három etyeki
növendék kapott fôdíjat. A Bu da -
pesti Történeti Múzeumban kiál-
lítás nyílt a legjobb alkotásokból.
Növendékeink eredményei: 

Túrós Babett I. díj (képünkön) 
Gasztarisz Athina II. díj 
Horváth Barnabás III. díj
Az országos pályázat nyertesei

a VFSZ által szervezett Ifjúsági
Örökségvédô Táborban vehetnek
részt.                   Lakatos LillaTúrós Babett: Mesélô kövek
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Tavaszi nagytakarítás
Március 26-án kb. 150 etyeki lakos mozdult a felhívásra:

takarítsuk ki falunkat! Örvendetes, hogy nem csak a falu bel-
területén, hanem Botpusztán, a gesztenyefa soron, valamint
Dávid majorban is gyûjtötték a tél folyamán összegyûlt szeme-
tet.

Az óvoda elôtt az önkénteseket Miksa Zoltán falutérképpel
látta el, ezzel segítette, hogy minden csapat tudja, mekkora
területet kell bejárnia.

A Nyugdíjasklub tagjai által sütött pogácsa elfogyasztása
után mindenki munkához látott.

Köszönjük a civil szervezeteknek – a Borostyán Nyugdíjas
Klubnak, az Özvegyklubnak, a Signum Kórusok
Egyesületének, a Nagycsaládosok Etyeki Társaságának, a
Sportegyesületnek, a Körpince Kör Hagyományôrzô
Egyesületnek –, az egyházaknak, az intézményi- és hivatali
dolgozóknak a mozgósítást és a tevékeny részvételt. Hutóczky
Béla fôtisztelendô úr és Révész Jánosné református lelkipásztor
személyesen is részt vettek az akcióban. Köszönjük a családok-
nak, akik gyermekeikkel együtt jöttek dolgozni, és minden
magánszemélynek, akik csatlakoztak a kezdeményezéshez.
Külön köszönjük Barcsák Péternek, Koskocsák Csabának, az
Etyeki TÜZÉP-nek, Mórocza Miklósnak, Nagy Attilának és
segítôiknek a felajánlását. Ôk voltak azok, akik saját autóikkal
behordták a hivatal udvarára az összeszedett szemetet. 

Ki kell emelni Soósné Kurucz Ágnes szervezô munkáját, aki
Dávid majorban elôzetesen megszervezte a szemétgyûjtést,
majd munkatársaival – Bíróné Bruzsa Erikával, Egger Ilonával
– és gyermekeivel személyes példát mutatva összesen 33 fôt
mozgósított.

A Polgárôrség tagjai állandó mozgásban voltak, a fôút mel-
lett gondoskodtak a biztonságról, informálták a fuvarosokat,
vizet, zsákot vittek az embereknek.

Köszönjük minden résztvevônek, aki szabadnapján falunk
tisztaságáért dolgozott!

Az összefogás eredményeképpen a faluból, Botpusztáról,
Dávid majorból, valamint a Biatorbágy és a Bicske felé vezetô
út melletti árokból kb. 200 zsáknyi szemét és mindenféle
nagyobb méretû lom gyûlt össze, melyet még délután elszállí-
tott az ÉRD-KOM.

Az akció jó példája volt az összefogásnak, de felmerült ben-
nem néhány kérdés: miért mindig ugyanazokat az embereket
látjuk a közösségi megmozdulásokon? Miért nem voltak ott
azok a tizenévesek, akik esténként a falu különbözô pontjain –
Kálváriánál, Magyar-kútnál, bárhol, ahol összegyûlnek, nem a
kukába, hanem egy méterrel arrébb dobják el a szemetet?
Milyen lelkületû emberek azok, akik feleslegessé vált beren-
dezéseiktôl valahol az út szélén szabadulnak meg? Valahol
Magyarországon…                                Bauerné Hell Ilona

„FÉK” – az erôszak ellen!
Tisztelt Etyeki kutyatulajdonosok! A közelmúltban

ismeretlen tettesek több ház kertjében lévô házôrzô kutyát
megmérgeztek. Az orvosi kezelés ellenére ezek a kutyák
iszonyatos, több napi kínszenvedés után sajnos elpusztultak.
Több házba, vagy annak melléképületébe betörtek, de olyan is
akadt, ahol betörés nem volt, csak a kutya pusztult el. Vajon
ilyenkor is az értékszerzés az ok, vagy egy betegesen elferdült
elme éli ki hajlamát ártatlan állatok kínszenvedésén és halálán?
A mérgezés jele lehet étvágytalanság, émelygés, hányás, szédel-
gés, rogyadozás, levertség!

Kérjük azokat a gazdákat, akiknél így pusztult el kutya
(vagy amire gondolni is szörnyû, hogy a késôbbiekben történik
ilyen) tegyenek feljelentést a rendôrségen, mert ha egyszer
sike rül tetten érni egy ilyen kutyagyilkost, arra az összes kutya
halálát ráhúzzuk! Ha nincsenek feljelentések, nem lesz mivel

Bemutatkozik a Baba-mama klub
Múlt év tavaszán egy apra-

jafalvi anyuka, Véghné Anita
kezdeményezésére elindult a
faluban a Baba-mama klub,
egy ifjúsági szervezet klubjá -
ban. Kicsi, ám lelkes csapat
jött össze, nyitott, befogadó
tár saság. A tavasz és a nyár
eleje az ismerkedésrôl és egy
megfelelôbb helyszín kere -
sésérôl szólt, majd hosszabb
nyári szünet következett. Ok -
tóber elején a katolikus plébá-
nia közösségi termében kezd -
tük a félévet. A szervezésben
Illés Judit és Kiss-Bakucz Orsi
is csatlakozott Anitához.

Végül igazi otthonra lelt a
Baba-mama klub! A Segítô
kéz dolgozói örömmel fogad-
tak bennünket és biztosítanak
termet, hogy minden szerdán
tud junk találkozni. A célunk
egymás segítése, erôsítése a
gyereknevelésben, napi prob-
lémák megoldása. Nagyszerû
lehetôség a kikapcsolódásra és

arra, hogy jól érezzük ma -
gunkat. Folyamatosan válto -
zó témákkal, vendégek meg -
hívásával tesszük érdekesebbé
a délelôttöket. 

A szerdánkénti találkozá-
sok felépítése a következô: 9
órától mondókázás, éneklés
egy lelkes anyuka (Bori) ve -
zetésével, ezután közös tíz ó -
ra izás következik. Majd a gye -
rekek játszanak, játszunk ve -
lük és közben elkezdôdik a
„mamás” része a foglalkozás-
nak, amely általában „Hogy
vagy?” körrel indul, itt meg-
tudhatjuk, kivel mi történt az
elmúlt idôszakban. Ezután
kerül terítékre a heti téma.
Amirôl már eddig beszéltünk:
testvérféltékenység, gyors e -
bé dek, kirándulóhelyek a kör -
nyéken, hiszti, a könyvtár be -
mutatkozása (Baráti Andi), a
családsegítôtôl Soós né Kurucz
Ágnes nyújtott bepillantást a
munkájába. Tervezzük gyer-

mekpszichológus, óvónô
meg  hívását. Leendô témáink:
ünnepek-hagyományok ,
bébiszitter-pótnagyi, mesék,
oktatási módszerek, altatás és
még nagyon sok minden.
Hús vét elôtt kézmû veske -
dünk a kicsikkel együtt, tojást
festünk, asztaldíszt készítünk.

Büszkék vagyunk rá, hogy
karácsonykor néhány rászo ru -
ló családnak könnyebbé te -

het tük az ünnepet: játékokat,
ruhákat és élelmiszert gyûj -
töttünk. Az adományok a
családsegítôn keresztül jutot-
tak el az érintettekhez.

A kapcsolatot a klub leve -
le zôlistáján tartjuk, most már
57 tagunk van. Április elején
útjára indult a mama klub
honlapja is, amely nem csak a
kisgyermeket nevelôkhöz
szól.         Kiss-Bakucz Orsi

Elérhetôségeink: szerdánként a Segítô Kéz elsô emeletén! 
Web: gyerekek.zsebetyek.hu, E-mail: borsi78@gmail.com
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megállítani! Ennyivel tartozik a kutya tulajdonosa kedvence
kínszenvedéses haláláért is!

A gazdik figyelmét felhívnánk a fokozott elôvigyázatosság -
ra, hogy ilyen szörnyû dolog ne történhessen!

A történtekbôl kiindulva szeretnénk a faluban egy – több
helyen az országban már megvalósult – mozgalmat elindítani,
amelynek mottója   a szomszédok egymásért mozgalomhoz
hasonlóan „Falu- Érték- Kedvenc” – amely a „FÉK” rövidítést
kaphatná!

Szeretnénk, ha az egymás közelében élôk figyelnének a
környezetükben történô gyanús mozgásokra, emberekre,
autókra. Beszéljenek szomszédjaikkal, szívesen vennék-e, hogy
az éppen otthon lévôk odafigyeljenek az ô házukra is. Talán
azt hozzá sem kell tenni, hogy nem a szomszéd a megfigyelés
tárgya!

Ha egy-egy ilyen kisebb egymásra figyelôk közössége létre-
jön, ezt táblával is jelezhetik az utcán arra járóknak! FÉK! - Itt
a lakók figyelik egymás házát!

Ha ilyen létrejön, kérjük írják meg a www.webetyek.hu
fórumon is, hogy egyre többen kedvet kapjanak és falunyi
mozgalommá válhasson! Beszéljenek róla ismerôseiknek, bará-
taiknak, rokonaiknak!

Kérjük, amennyiben tehetik, rendelkezzenek 
adójuk 1%-á ról az Etyeki Állatvédô Egyesület javára.

Adószámunk:18495779-1-07. Köszönjük!
Etyeki Állatvédôk Egyesülete

A Czimeres Pálinkaház
sikerei

Destillata 2011 (Bad Ischl,
Ausztria): 2 arany (meggy, alma) 3
ezüst (málna, vilmoskörte, etyeki
szürkebarát szôlô pálinka) és 5
bronzéremmel jöhettek haza. A
legnagyobb rangja talán ennek van,
sokan pálinka világbajnokságnak is
nevezik. A 24 magyar fôzdébôl
összesítésben a második helyen

végzett az etyeki vállalkozás!
HunDeszt 2011 (Budapest) – a magyar pálinkaver -

seny: 1 arany (szilva), 6 ezüst (etyeki szürkebarát szôlô - 2
érem, ôszibarack - 2 érem, szeder és alma) és 3 bronzérem
minôsítést értek el a párlatok.

Gyulai Pálinkafesztivál 2011: 3 arany (vilmoskörte,
málna, etyeki szürkebarát szôlô) és 1 ezüst (alma) minôsítés-
sel gazdagodott a másfél éve mûködô etyeki Czimeres
Pálinkaház.

Megyei I. osztály, futballbajnokság 2010/2011
Eredmények:
Március 5.: Etyek – Kápolnásnyék 0-3 (ifi: 0-0)
Március 12.: Etyek – Pusztavám 5-1 (ifi: 2-0)
Március 19.: Iváncsa – Etyek 5-0 (ifi: 5-0)
Március 26.: Etyek – Bakonycsernye 3-2 (ifi: 2-4)
Április 3.: Sárszentmiklós – Etyek  3-1 (ifi: 12-0)
Április 9.: Etyek – Martonvásár 2-1 (ifi: 0-5)
Április 16.: Szabadegyháza – Etyek 1-1 (ifi: 10-0)
További mérkôzések:
Április 24. vasárnap, 17 óra: Pákozd Eudeal – Etyek 
Április 30. szombat, 17 óra: Etyek – Velence 
Május 8. vasárnap, 17 óra: Kisláng Telmex – Etyek 
Május 14. szombat, 17 óra: Etyek Aqvital-Publo Csákvár 
Május 21. szombat, 17 óra: Baracs – Etyek 

Újra a „Családfasor”
Az újság elôzô számában részleteztem ötleteimet, terveimet,

miként lehet a Biatorbágy felé vezetô út mellett szórványosan
növekvô kisfákból egybefüggô fasort varázsolni.

Az új 6 éves program elsô lépése az április 16-ra szervezett
munka volt. Nem léptünk ugyan egymás sarkára, de sokkal
többen voltunk, mintha sokkal kevesebben lettünk volna. A
legfontosabb teendôt, vagyis a facsemeték kitányérozását
elvégeztük, zöld utat adva az öntözésnek. Hálás köszönet min-
den kedves résztvevônek! A betervezett bozótirtáshoz, a karók
és kötözések megerôsítéséhez azonban még sok-sok dolgos
kézre lett volna szükség. A közös munkára a jövôben is nagy
hangsúlyt kell fektetni, de nem várható el, hogy egy kis csoport
gondozza majdnem 600 ember facsemetéjét.  Egy kis csoport,
aminek a tagjai amúgy is túlterheltek, hiszen jelen vannak min-
denütt, ahol önzetlen összefogásra van szükség.

A tapasztalat tehát a korábbi írásomat követôen is az ma -
radt, hogy nem lehet a jövôben elsôsorban a társadalmi mun -
kára alapozni ezt a nagyszabású alkotást. Mind annyiunknak
anya gi támogatással kell segítenünk a facsemeték meg -
eredését, felnövekedését. Pénzek gyûjtésérôl és felhasz -
nálásáról azonban egyedül nem dönthetek és nem is sze -
retnék dönteni. 

Elsô nélkülözhetetlen és sürgetô lépés tehát egy minél
nagyobb létszámú, szervezôcsoport létrehozása, amihez
további segítôket keresek a 06-20-3678-200 mobiltelefon-
számon, 06-22-223-441 otthoni telefonszámon, e-mail
címen: kornye zetszepitok@gmail.com vagy személyesen a
Temetô u. 21. I. em. bal lakásban.

Tisztelettel: Miksa Zoltán

CSATLAKOZZ HOZZÁNK!

Polgármester úr „Dolgozz egy órát lakóhelyedért” fel-
hívására, az Élhetôbb Etyekért Egyesülés tagjai felajánlottuk az
Óvoda utcában található játszótér felújítását, rendbetételét.

A munkálatokat május 14-én (szombaton) 10 órától
végezzük, melyre ezúton hívunk és várunk minden dol-
gos kezet! 

További felvilágosítás: Bodó Gabriella +36 70-210-4027
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Az új hegybíró
A hegyközség tavaszi közgyûlésén új elnökséget választott.

A pályázók közül Orosz Gyulát egyhangúlag szavazták meg
hegybírónak a választmány javaslata alapján. 

– Megtiszteltetés számomra ez a megbízatás - mondta
megszokott szerénységével az új hegybíró, majd az eljövendô
feladatokról beszélt. – Szeretném erôsíteni a szakmai
érdekvédelmet, és ügyfélbaráttá tenni az ügyintézést. Célom a
hatékonyság, megbízhatóság, gyorsaság. Terveim között szere-
pel, hogy csináljunk egy saját honlapot, melynek segítségével
informálódhatnak a tagok, és amely lehetôséget ad ahhoz is,
hogy elektronikusan le lehessen tölteni a nyomtatványokat. 

Munkámat egy négyórás asszisztens (Kattra Ágnes) segíti,
aki elôkészíti a hatósági munkákat (hatósági származási
bizonyítvány stb.), ezzel is gyorsítva az ügyintézést. Az önkor -
mányzat épületén belül található iroda elképzeléseink szerint
információs irodaként is mûködne, hogy minél szélesebb kör-
ben tudjuk segíteni a tagokat. 

Az iroda ügyfélfogadási ideje:
hétfôn és pénteken 9-12 óráig, szerdán: 13-16 óráig
Elérhetôségeink: 06-22-597-053, 06-30-400-7221
E-mail: hegykozseg@fibermail.hu
Web: www.etyekihegykozseg.hu
Hegyközség elnöksége: elnök: Laczkó Gábor a Törley

Pezsgôpincészet fôborásza, küldött a Borvidéki Tanácsba:
Kemendy László a Törley Pezsgôpincészet vezérigazgatója. A
választmány tagjai: Kattra Imre, Szili Tamás, Bódai László,
Mérész Sándor, Vabrik Ferenc, Szakáll Pál, Orosz Gyula.

ZSJ

A rendôrök megsértették 
a plakátletépô nagymama jogait

Független Hírügynökség – 2011. április 6. 

Súlyosan jogsértô módon járt el a rendôrség Etyeken, a
szeptemberben választási plakátot letépô nagymamával szem-
ben, ezt állapította meg a Független Rendészeti Panasz -
testület. A panasztestület az igazoltatást jogszerûnek minô -
sítette, az elôállítást azonban a személyes szabadsághoz
fûzôdô a jog megsértésének tekintette, egyebek között azért,
mert túl hosszú ideig tartották fogva az idôs asszonyt.

A bilinccsel az asszony emberi méltóságát sértették meg, a
tisztességes eljáráshoz való jogát pedig azzal, hogy nem értesítet-
ték a hozzátartozóit és tájékoztatást sem adtak róla, valamint
nem adták ki a fogva tartás idejérôl szóló igazolást sem.

A panasztestület állásfoglalása szerint az unokájával lévô 61
éves nôvel szemben elérhette volna a célját a rendôrség felje-
lentéssel és adatainak rögzítésével is.

Szeptember 29-én az unokájával lévô idôs asszony letépte
a Fidesz egyik választási plakátját Etyeken. Ekkor egy ott álló
civil autóból kiszállt két férfi, és közölte vele, hogy a bicskei
rendôrkapitányságra velük kell mennie. Majd hamarosan
megérkezett egy rendôrautó, amely megbilincselve szállította
a nôt Bicskére.

A panasztestület állásfoglalását elküldték az országos
rendôrfôkapitánynak is.

Felhívtuk az Országos Rendôr-fôkapitányság Központi
Panaszirodáját, ahol azt a tájékoztatást kaptuk, hogy az ügyben
vizsgálat folyik. – szerk.

Kedves Etyekiek!
Május 21-22-én ismét

megrendezzük a Pince fesztivált.
Újra eljönnek a legjobb borászok, és szokás szerint számos
izgalmas programmal készülünk. A Búcsú téren fellép majd a
Black Brass Marching Band, ÉLIÁS Jr. Jazz Moments
Unplugged, Zsola & a Vad Orchideák, a Kôszegi Imre
Trió, a Fekete Kovács Quintett, az Old Boys Unplugged,
a pincéknél pedig a legjobb akusztikus zenekarok garantálják
a felhôtlen szórakozást. A kicsiket is színvonalas mûsorok vár-
ják: lesz Szól a kakas, szól koncert (Korpás Éva lemezbe-
mutató), valamint több kulturális és gyermekprogram. A
focirajongók a vasárnapi Magyar Borászválogatott –
Magyar Országgyûlés meccsen szurkolhatnak.

9.00 és 20.00 óra között Etyek Község Önkormányzatá-
val közösen a Bicskei Rendôrkapitányság és a Fejér megyei
Közútkezelô Vállalat közremûködésével lezárjuk a települést
az autós forgalom elôl. A falu bejáratainál kialakított
parkolókból kisbuszokkal szállítjuk a látogatókat a fesztivál
helyszíneire.  A fesztivál ideje alatt, 8.45 elôtt és 22.00 óra
után a helyközi buszok menetrend szerint közlekednek. A két
idôpont között gyakrabban, de csak Budapest Kelenföldi
pályaudvar és Etyek benzinkút között járnak. A részletes
menetrendet a késôbbiekben eljuttatjuk Önökhöz.

Kérjük Önöket, hogy segítsenek szervezôinknek, és elôre
jelezzék vendégeiknek, hogy mindenképpen még a zárás,
azaz reggel 9 óra elôtt érkezzenek meg autóikkal a
településre. A lakcímkártyával érkezô etyekieket természete-
sen továbbra is átengedjük a zárásokon.

A rendezô Roxer Csoport nevében jó szórakozást
kívánunk a kilencedik Pince fesztiválon!

KITEKINTÔ
A sóskúti óvoda új játszóudvara

A sóskúti óvodás gyerekek nagy örömére gyarapodott az
óvoda udvari játékállománya. A KMOP – 4.6.1.B – 09-
2010-0017 „Infrastrukturális fejlesztés, valamint esz -
közbeszerzés a sóskúti óvodában” pályázathoz kapcso -
lódóan a kültéri óvodajátékok beszerzésére és telepítésére
került sor.

A beruházás keretében hintaállvánnyal, babaházzal,
csúszdával, görgôhidas kéttornyos várral, nyújtó-amôba-te -
kergô kombinációval bôvült a gyerekek játszóudvara. Ezek
értéke bruttó 1.749.688 Ft, melynek 90%-a pályázati támo-
gatás. A játékokhoz az önkormányzat saját forrásból ütéscsil-
lapító homokburkolatot is kialakíttatott. A játszóudvar
megfelelôségét a Magyar Szabványügyi Testület ellenôre
vizsgálta. 

A sikeres ellenôrzést követôen 2011. február 25-tôl már
ezeken játszhatnak az óvodás gyerekek.
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Tárgyaláson jártam
Tárgyaláson jártam, egy büntetô ügyben a katonai bírósá-

gon. Nem csak én tettem így, hanem Lucza Gyula és Till
Mihály is megjelent, sôt a három részbôl álló tárgyalássorozat
elsôjén Zólyomi Péter is.

Kevés elôzetes információm volt csak, a tárgyalások során
bontakozott ki a történet a tanúvallomások, a felolvasott szak -
értôi vélemény, a vád- és védôbeszéd alapján.

2008. nyarán, az akkor még rendôrként dolgozó Szûcs
Lajos Biatorbágy egyik rendezvényén többek között arra
figyelt fel, hogy a jelenlévô rendôrök jogsértéseket követnek el,
gyerekek végeznek rendôri feladatokat, polgárôröknél fegyver
van. Ezért intézkedett az érintettekkel szemben, amiért már
akkor megfenyegették.  Nem sokkal késôbb hasonló helyzet
állt elô, egy másik biatorbágyi rendezvényen ismét fegyveres
polgárôrökkel találkozott, köztük azzal, akivel szemben koráb-
ban eljárt. 

Szûcs felhívta a polgárôr figyelmét, hogy ez jogsértô. A
polgárôr kérte, ezt a helyi rendôrrel is beszéljék meg, ezért
együtt odamentek hozzá. Szûcs úr neki is elmondta, jogsértést
észlelt, és kérte a rendôrök intézkedését. A rendôrök azonban
a nyilvánvaló jogsértés ellenére a fegyvert viselôkkel szemben
nem tettek intézkedést. És innen eltér, ki hogyan emlékszik a
történtekre. 

A szomszéd település rendôrei és polgárôrei azt állították,
hogy Szûcs úr részegen támadóan lépett fel, megrongálta az
ott lévô autót, és ellenállt a rendôri intézkedésnek. Szûcs úr azt
vallotta, hogy miután felhívta a figyelmet a jogsértésre, és azt
tapasztalta, nem akarják megszüntetni, megjegyezte, hogy
neki ezt jeleznie kell, és elfordult a helyiektôl, hogy elmenjen.
Ekkor körbevették, lefogták, nekilökték az ott álló autónak,
többször megütötték, majd amikor felhívta a figyelmüket,
hogy ezzel bûncselekményt követnek el, eleresztették. Ekkor
megpróbált eltávolodni tôlük, de üldözôbe vették, leteperték,
emiatt földre került, ahol megbilincselték. Azután rendôrautó-
ba ültették, hosszas várakozás után beszállították a budaörsi
kapitányságra, ahol órákat kellett állnia porosan, véresen a
folyosón, miközben nem közölték vele, mivel vádolják, miért
hozták be, nagy késéssel értesítették csak a fônökét, a katonai
ügyészség ügyeletét pedig - kérése ellenére - egyáltalán nem.
Utólag tudta meg, a vád az, hogy tettleg ellenállt a rendôri
intézkedésnek (megpróbálta elhagyni a helyszínt).

Az elsô tárgyaláson nem lehettem jelen, így nem hallhattam
az eljáró rendôrök és polgárôrök vallomásait, de mint kiderült,
a bíróság elôtt egyetlen tanú sem tudta elmondani, hogy erre
a „támadásra” hogyan, milyen módon és körülmények között
került sor.

Hallottam viszont Szûcs úr fônökeit, akik szakmai
véleménye szerint nem követett el semmi szabálytalanságot,
illetve ismerve személyiségét és szakmai munkáját, egyébként
sem tudják elképzelni, hogy törvénysértést követne el.

Érdekes volt számomra egy, az Országos Rendôrfôkapitány
által jóváhagyott szakértôi vélemény, ami részletesen elemezte a
tényeket és a jogszabályokat. Megállapításai a következôk voltak:

- egy rendôrnek, ha jogsértést észlel, nem csak joga, de
kötelessége, hogy közbelépjen, akár szabadidejében is, 

- polgárôr nem viselhet fegyvert, 
- nyilvános rendezvényen fegyvertartási engedéllyel ren-

delkezô magánszemély sem viselhet fegyvert (tehát magán-
személyként sem lehetett volna fegyver nála) semmi nem
indokolja, hogy egy jogsértést bejelentô és rendôri intézkedést
kérô személy ellen kezdeményezzen intézkedést a rendôr ahe-
lyett, hogy a jogsértôvel szemben lépne fel,

- Szûcs Lajost jogszerûen nem korlátozhatták volna
szabadságában,

- nem volt indokolt sem megbilincselni, sem beszállítani.
A szakértôi vélemény ezen kívül még számos eljárásbeli

hibát felsorolt, melyet a biatorbágyi és budaörsi rendôrök
követtek el.

A következô érdekes dolog számomra a vádbeszéd volt,
melyet az ügyben egymást követôek közül a harmadik ügyész
mondott el. Azért találtam érdekesnek a vádbeszédet, mert a
bûnösség igazolására az ügyész egyetlen indokot hozott fel:
„Ha hét ember egybehangzóan állít valamit, akkor az kizárt,
hogy mindannyian hazudnának.”

A védôbeszédben elhangzott, a vádbeszédben említett 7
ember, az említett korábbi eljárás miatt, Szûcs úr haragosává
vált. Sokféle érv elhangzott az ártatlanság mellett, számomra a
fent említett szakértôi véleményen kívül másik három szakértôi
vélemény volt a legárulkodóbb, melyeknek megállapításai
ellentétesek a hét ember vallomásával:

- a vizsgálat csak egy korsó sörnek megfelelô alkoholt
mutatott ki Szûcs úr vérébôl, tehát nem volt részeg, s ter-
mészetesen szabadidejében még neki is van lehetôsége sört
fogyasztani,

- az igazságügyi szakértô megállapította, hogy az autó
sérülései nem keletkezhettek úgy, ahogy azt állították a tanúk,
azonban úgy igen, ahogy Szûcs Lajos elmondta, 

- a rendôrök és polgárôrök által leírt eljárás során nem
keletkezhetett volna Szûcs úr vállán és hátán vérömleny, amit
viszont a látlelet megállapított.

Figyelemre méltó az is, hogy azon tanúk vallomását fogadta
el a bíróság hitelesnek, mely tanúk jogsértését kívánta Szûcs úr
megakadályozni, illetve akikkel szemben már korábban is eljárt. 

Az ügyvéd úr felhívta rá a figyelmet, az ügyben egy val-
lomás nem változott csak, Szûcs Lajosé, míg a többieké több-
ször módosult, éppen annak megfelelôen, hogy a nyomozás
milyen korábbi állításukat cáfolta: pl. amikor kimutatták, hogy
a tanúvallomásokkal szemben igen csekély mennyiségû alkohol
volt a vérében, már nem emlegették a kezdetben sokat han -
goz tatott részegséget.

Az ügyvéd úr azt is elmondta, szerinte a bíróság elôtt álló
ember nem bûnös, hanem áldozat.

És már pusztán az a tény is, hogy egyáltalán perbe fogták,
azt az üzenetet közvetítheti a társadalom tagjai felé, hogy ha
valaki jogsértést észlel (pl. egy betörést lát), és jelzi azt egy
rendôrnek, számíthat rá, hogy esetleg a rendôr a jogsértés
elkövetôje helyett vele szemben kezdeményez intézkedést.
Továbbá az intézkedô rendôrök pedig azt hihetik, ezt máskor
is megtehetik, elegendô, ha többen állítanak valamit.

A bíró úr úgy találta, hogy hét elfogulatlannak nem
nevezhetô, valamint egymással rokoni, baráti, gazdasági és
egyéb kapcsolatban is álló ember által elmondottak többet
nyomnak a latba, mint egy ember független szakértôi
véleményekkel megtámasztott vallomása, ezért bûnösnek nyil-
vánította az elôtte állót, és pénzbüntetésre, valamint a perkölt-
ségek megtérítésére ítélte. Feltételezem, a 7 ember vallomása
minden kétséget kizáróan bizonyította számára a bûnösséget,
különben bizonyítottság hiányában felmentést ítélt volna. Az
ügyész fellebbezett, mert szerette volna, ha a rangjától is meg-
fosztják (végül is csak 20 évig szolgálta teljes tudásával az álla -
mot és polgárait, a felettesei által adott felsôfokú jellemzésre
hivatkozva a bíró ezt a büntetést nem ítélte meg), és
fellebbezett az ügyvéd is ôszintén remélem, hogy a fellebbezés
elbírálója a bírótól eltérôen fogja megítélni a helyzetet, külön-
ben az az ember, aki a társadalomnak, és a tagjainak védelmére
esküdött fel, ha akarna, sem lehetne többé rendôr.            Lili
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E T Y E K I  E S T É K
Április 30-án (szombaton) 16 órától

a Sóskúti úti pincesoron
Játszik: az Alte Edecker Musikanten zenekar

Mindenkit szeretettel várunk!

ETYEKI MAJÁLIS 
2011. május 1-jén 10-16 óráig a Molnár Béla Sportpályán  

Zenés ébresztô: Alte Edecker Musikanten
10-15 óráig gyermekprogramok: 

foci – arcfestés – május(i tré)fa – gyermekjátékok
sétakocsikázás – ugrálóvár – népi körhinta – óriáshomokozó

FELNÔTTPROGRAM: 
Fôzôverseny 9-13 óráig

jelentkezés és információ: Szabó Erikánál (06-30-9421-969)
Amatôr kispályás labdarúgó verseny 10 órától

jelentkezés és információ: Kiss Dánielnél (06-70-570-5012) 
A versenyekre kérjük elôzetesen jelentkezzenek, 

ezzel a szervezômunkát segítik. Köszönjük! 
A rendezvény idejére orvosi ügyeletet biztosítunk.

A program idején büfé mûködik, finom lángos kapható 
és szól a zene!
Mindenkinek jó szórakozást kívánunk!

Szervezôk

Etyeki  Vesszôfutás  
amatôr futóverseny május 7-én

CANTUS HUNGARICUS
Kodály Zoltánhoz vezetô képek és hangok
Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves családját
a „Magyar-kút” ÁMK Nemzetiségi Alapfokú

Mûvészetoktatási Intézmény 
Népzene tanszakának koncertjére, valamint

Móser Zoltán fotókiállításának megnyitójára
2011. május 10-én, kedden, 17.30 órától 

az etyeki katolikus közösségi házba.
A kiállítás megtekinthetô 

2011. június 15-ig hétfôn és csütörtökön: 15-18, 
szerdán és pénteken: 8-11 óráig, szombaton: 16-18, 

vasárnap: 8-12 óráig.

Biatorbágy, 
Baross Gábor u. 3.

(Polgármesteri
Hivatallal szembeni

üzletsoron)

Filmelôôhívás – nagyítás
Fotóalbumok – filmek –

CD-DVD lemezek
Képkeretezés

Igazolványkép készítés
TOPCLEAN 

(hagyományos és bio)
ruhatisztítás

Tel.: 06-20-549-9323

Kivizsgálták a bejelentést
Tisztelt Kovács Lászlóné! Az Etyeki Forrás 2011. márciusi

számában közzétett olvasói levelére az alábbiakat válaszolom.
Az újságcikket megelôzôen Ön már panaszt tett cégünknél

telefonon keresztül. Az Ön által elmondottak miatt haladékta-
lanul kivizsgáltam az ügyet, melynek formája egy fegyelmi
eljárás volt, mely fegyelmi eljárásról jegyzôkönyv készült.
Ennek a jegyzôkönyvnek egy példányát mellékelem önnek. 

Mint az a jegyzôkönyvbôl olvasható, az Ön által megfogal-
mazott magatartást és cselekményeket az Iharos Kft érintett
dolgozói egybehangzóan tagadják. Ugyancsak cáfolja az Ön
által leírtakat cégünk etyeki képviselôje is. Az esettel kapcsolat-
ban azt csak remélni merem, hogy nem egy szervezett
támadással van dolgunk, bár bizonyos események ez irányba
mutatnak.

Annyi kideríthetô és megállapítható volt számomra, hogy
március 1-én egy roma temetést bonyolítottunk, annak a zenei
anyagában voltak roma temetôi zenék és egyházi énekek,
zenék. Ezeket a zenei anyagokat össze kell hangolni, ki kell
próbálni, az adott temetés elôtt, a külsô ravatalnál a hallható -
ság ról meg kell gyôzôdni. Eddig ez a gyakorlat nem okozott
problémát, de az Ön panasza miatt ezen a gyakorlaton változ-
tatunk. 

Tisztelt Asszonyom! Amennyiben kegyeleti érzéseit cégünk
tevékenysége bármilyen formában sértette, én megkövetem
Önt. Hasonló esetek ismétlôdése elleni szabályokat meg hatá -
roztam, a szükséges utasításokat kiadtam.

Tisztelettel: 
Szarka Miklós, ügyvezetô

KICSI KÖZÖSSÉG – NAGY SZERETET
Az Erdei Varázsló „ovi és bölcsi” szeretettel vár 

minden szülôt és kisgyereket
NYÍLT NAPJÁRA

május 15-én 9.30-11 óráig az Erdei Varazsló oviban 
(Etyek-Botpuszta, Kolumbusz utca 29.)

Minden kedves szülôt kérünk, hogy a túljelentkezés 
elkerülése érdekében elôre jelezze jövetelét 

a 06-20-28-66-480-as telefonszámon.

PAPÍRGYÛJTÉS AZ ISKOLÁBAN
Április 28-29-én 13-18 óráig papírgyûjtést

szervezünk az általános iskolában.
Várjuk a háztartásokban feleslegessé vált, összegyûlt

papírokat – dobozokban vagy átkötve. 
A papírért kapott összeget az iskola diákönkormányzata

jutalmazásokra, ajándékokra és a ballagás kiadásaira fordítja.
Köszönjük: Diákönkormányzat

Borverseny
Az Etyeki Hegyközség 2011. május 12-én tartja 

hagyományos borversenyét. 
Fajtánként 2 palack borral lehet nevezni, 
melyeket május 9-10-én munkaidôben 

Szakáll Pálnak lehet leadni az Átrium Panzióban. 
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Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Biztonsági kamera, lakásriasztó, 
kaputelefon telepítés, karbantartás – garanciával 

Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!
Gábor Emil (Etyek) 

Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gemil@mailbox.hu

Szeretet te l  várom fodrászatomban 
rég i  és  leendô Vendégeimet
Idôsekhez kérésre házhoz megyek

Nyitva tartás: bejelentkezés alapján 
Kérem hívjon a 06-30-28-28-611-es telefonszámon

Kreisz Gizella
Etyek, Óvoda u. 2. (lottózó mögött)

BULIZNI SZERETNE, DE NINCS HOL ?
Bérbe adjuk…. születés- és névnapi bulira, 

lakodalomra, céges rendezvényre, 
osztálytalálkozóra, baráti találkozóra       

… vagy csak úgy …

– borkóstolóval – borkorcsolyával – vacsorával
vagy anélkül kétszáz éves, 

hangulatos borospincénket Etyek központjában!

MÉREI PINCE
Etyek, Hegyköz u. 2/a

Tel.: 06-70-339-1765; 06-70-339-1764
E-mail: vinum@mereipince.hu  –  www.mereipince.hu

Víz-, gáz-, fûtésszerelés – festés, mázolás –
burkolás – karbantartási munkák
AZONNAL IS! Tel.: 06-70-653-2257

Közel 20 éves tapasztalattal, 
megbízható munkánkkal, 

kedvezô árakkal, valamint garancia
vállalásával biztosítjuk vevôink

elégedettségét.
Telefon/Fax: 06-23-310-390

Mobil: 06-30-310-7806

REDÔNY, NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ,

SZALAGFÜGGÖNY, RELUXA

SZERELÉS – JAVÍTÁS

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS

Fûkaszálás, szôlô- és parkgondozás
Máté Miklós

Telefon: 06-70-206-9436

Pince eladó a Kecskegödörben. Tel.: 06-30-9421-969

Internetes elôfizetéssel, 1 éves munkaviszonnyal, 
személyi hitel nem bárosoknak! Érd.: 06-70-522-1904

Tanító, fejlesztô pedagógus korrepetálást, 
gyermekfelügyeletet vállal. Érd.: 06-70-359-6601

Etyek-Botpusztán I. emeleti 68 m2-es 
lakótelepi lakás kiadó/eladó

Bérleti díj 50 ezer forint/hó és rezsi
Telefon: +36-30-9820-551

CSFT szakcsoport eladó. Irányár: 110 ezer Ft.
Érd.: 06-20-552-0530

Szürkebarát szakcsoport eladó a Vérti úton.
Érd.: 06-22-353-623

Eladó az Öreghegyen egy 1696 nm-es 
örökpanorámás saroktelek. 

Érdeklôdni: 06-30-655-9848

TÛZ IFA K I SKERESKEDÉS
Tisztelt leendô vásárlóim! Megnyitottam tûzifa kiskereskedésemet 

Etyek, Honvéd utca 60. szám alatt. 
Állandóan kapható minôségi tûzifa kívánságra kuglizva, hasogatva.

Szénrendelést felveszek. Kiszállítás 1 napon belül. 
Minôség - mennyiség garantált, hívjon bizalommal!

Tel.: 06-70-411-8069; 06-22-223-615 - E-mail: schmidt.etyek@citromail.hu

F I L L É R E S  B O L T
Új üzlet nyílt az Etyek Udvarban

Nôi-, férfi-, gyermekruházat - vegyi áru, divatáru, illatszerek, kiegészítôk
- akciós tavaszi ruhavásár!

Nyitva: hétfôtôl péntekig 9-17-ig, szombaton 9-12-ig.
Szeretettel várom vásárlóimat: Tiszekker Ildikó Tel.: 06-70/562-3093

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Lojt Györgynét (sz. Simon Julianna)
utolsó útjára elkísérték, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család



HITELEK, BIZTOSÍTÁSOK, NYUGDÍJ

Tavaszi olajcsere és alkatrész akció!
Minôségi alkatrészek a pénztárcájához mérten!

Kérjen telefonos árajánlatot!
Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.

www.gulyasalkatresz.hu - Mobil: 06-20-914-7431

ETYEKI AUTÓSBOLTETYEKI AUTÓSBOLT

KKOONNTTÉÉNNEERR  RREENNDDEELLÉÉSS
TELJESKÖRÛ GÉPI FÖLDMUNKA

„Kamilla” Virágbolt
Élôvirágok, csokrok, kiegészítôk nagy választékban.

ANYÁKNAPI VIRÁGVÁSÁR!
Csokrot, koszorút telefonon is rendelhet:

06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

Hôsök tere 1. – Rendelés: 06-70/280-0625
Nyitva: H–P: 8-17-ig, szombat: 8-13-ig
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Élôvirág, koszorúk, alkalmi
csokrok, virágföld, ajándék

Szó-Tár Angol Nyelvstúdió
(Etyek, Horváth u. 70.) 

Angol tanfolyam felnôtteknek
I., II. és III. szinten a Horváth utcában, heti 1x2 órában.

Jelentkezés: Szabó Zsolt, 06-22-223-023; 06-70-500-1809

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-20-ig

szombat: 6-19-ig; vasárnap: 7-13-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

Rendezvényszervezôk és lakodalomra készülô fiatalok zenekarunkat 
élôben meghallgathatják. Elôzetes egyeztetés alapján.

KISS BALÁZS
Tel.: 06-70-321-9291

balazs@lesliemusic.hu – www.lesliemusic.hu

Állateledel bolt
Szeretettel várom kedves vásárlóimat 

az Etyek Udvarban teljes nyitva tar tással: 
hétfôtôl péntekig 7-17-ig, 

szombaton 7-12-ig, vasárnap zárva.
Vasvári Szilvia

N A P I  M E N Ü
Minden hétköznap Etyeken, a Körpince utca 4-ben, 

a polgármesteri hivatal étkezdéjében (volt Hungarovin)
Szolgáltatásaink:

- Változatos kínálat, naponta friss, meleg étel, házias ízek
- Sodexho, Ticket Restaurant utalványt elfogadunk
- Árak: zóna adag menü: 500 Ft, extra adag menü: 900 Ft  

extra adag második fogás: 730 Ft
- Házhozszállítás: 150 Ft/lakcím
- Rendezvényekre rendelést felveszünk

Minta heti étrendünkbôl: 
hétfô: gombaleves – bolognai spagetti,  kedd: tojásleves – székelykáposzta,

szerda: zöldségleves – rakott burgonya, csütörtök: csontleves – rántott
szelet, rizi-bizi, péntek: palócleves – túrós batyu

Rendelés: 06-20/392-1930


